
Skatte­
strafflagen 
Dyr medverkan 

Åklagaren yrkade ansvar å ingenjör T. 
Högfeldt jämlikt 2 § skattestrafflagen för 
vårdslös deklaration samt å tjänstemannen 
C. Fredricson jämlikt samma lagrum samt 
3 kap. 4 § strafflagen för medhjälp till 
vårdslös deklaration : Högfeldt hade i sin 
till taxeringsmyndigheten i Stockholm den 
31 mars 1951 ingivna självdeklaration, av­
seende 1950 års inkomster, av grov oakt­
samhet upptagit sina inkomster med ett 
4.309 kronor för lågt belopp, vilket varit 
ägnat att medföra för låg beskattning. Be­
loppet utgöres av utgifter, som i bokfö­
ringen för Högfeldts firma Ampex fel­
aktigt belastat rörelsen. F redricson, som 
upprättat Högfeldts ifrågavarande dekla­
ration på grundval av den av Fredricson 
ombesörjda bokföringen i nämnda firma, 
hade av grov oaktsamhet upptagit Hög­
feldts inkomster med ett 4.309 kronor för 
lågt belopp, varigenom han medverkat till 
Högfeldts vårdslösa deklaration. 

Högfeldt vitsordade, att inkomsterna i 
deklarationen upptagits med 4.309 kronor 
för lågt belopp, men bestred åklagarens 
talan samt anförde: De löpande räkenska­
perna i firman fördes sedan år 1948 av 
Fredricson. Boksluten ombesörjdes emel­
lertid av revisorn Axel Karlbom. Denne 
avled 1950 och Högfeldt vidtalade då 
Fredricson, som åtog sig att ombesörja 
bokslut för 1950 samt att i anslutning här­
till upprätta Högfeldts deklaration, avse­
ende det årets inkomster. Högfeldt utgick 
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ifrån, att räkenskaperna voro riktigt förda 
och att deklarationen var grundad på rä­
kenskaperna. Till följd av okunnighet i 
bokföring hade han ingen möjlighet att 
kontrollera riktigheten av räkenskaperna. 
I sin uppfattning att deklarationen, vilken 
utvisade en inkomst av 5.000 kronor, var 
riktig styrktes han därav, att han trodde, 
att han under 1950 själv ur firmans kassa 
till sitt uppehälle uttagit sammanlagt 5.000 
kronor. 

Fredricson vitsordade, att han upprättat 
den ifrågavarande deklarationen och att 
han i densamma upptagit inkomsterna med 
4.309 kronor för lågt belopp. Han bestred 
emellertid åklagarens talan och anförde : 
Han hade i fråga om räkenskaperna för år 
1950 tillämpat samma principer, som an­
vänts under föregående år och som läm­
nats utan anmärkning av Karlbom. Först i 
samband med en .av taxeringsmyndigheter­
na på begäran av Högfeldt företagen 
granskning av firmans böcker, hade han 
fått insikt om huru böckerna rätteligen 
borde hava förts. 

Med hänsyn till vad Högfeldt och Fred­
ricson sålunda själva uppgivit samt vad 
upplyst blivit angående rörelsens jämfö­
relsevis ringa omfattning finner Rådhus­
rätten Högfeldt och Fredricson hava ådra­
git sig ansvar på sätt åklagaren påstått. 

Det belopp, som skall läggas till grund 
för bestämmande av böter enligt skatte­
strafflagen, utgör 2.006 kronor 20 öre. 

Rådhusrätten dömde Högfeldt och 
Fredricson jämlikt av åklagaren åberopade 
lagrum, Högfeldt för vårdslös deklaration 
och Fredricson för medhjälp till vårdslös 
deklaration att till Kronan utgiva, Hög­
feldt tvåtusenfemhundra kronor och Fred­
ricson åttahundra kronor. 
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